

# 南美福寿螺汹汹入侵 鸭兵鸭将刀叉剿灭



打捞福寿螺

本报记者 张宇洲 通讯员 万雪晴

本报讯 前不久,慈溪市检察院接到群众举报称,该市界塘横江、七甲江部分河道等处有大量福寿螺幼卵。福寿螺原产自南美洲亚马逊流域,体内有着大量的寄生虫和病菌,因此不能食用。大量繁殖的福寿螺还会造成水体污染、水生农作物减产、威胁水生生物生存、影响生物多样性等严重危害。早在2003年,福寿螺就被国家环保总局列为首批入侵我国的16种重大危险性农业外来入侵生物之一。

检察官随即走访调查,发现岸边、水生农作物根茎上附着有大量粉红色福寿螺卵块,水体中也漂浮着不少福寿螺。取证后,检察院分别向农业主管部门和相关镇、街道发送行政公益诉讼诉前检察建议:建议农业主管部门进一步做好外来物种管理、农业资源保

护工作,同时向各镇、街道推广福寿螺防治技术及灭螺的科学方法并帮助落实;建议相关镇、街道组织开展福寿螺专项清除活动。

收到检察建议后,各单位立即行动起来。工作人员首先在河边、农田沟渠边密集地插入高度30—100厘米的竹片,引诱福寿螺在竹片上集中产卵,通过人工制造产卵地,缩小福寿螺繁殖范围;同时,动员农户参与成品螺打捞、螺卵摘除,再集中捣碎,用石灰水浸泡碎渣后,进行深埋、烧毁等无害化处理,阻断福寿螺的繁殖链。另外,人类虽然不能食用福寿螺,但它们却是鸭子的美食。因此,当地政府派出100多只鸭子“上岗”,每天固定时间由“鸭司令”带领,浩浩荡荡地在农田和水渠中啄食幼螺。

目前来看,效果逐步显现。在300余条河道、600余块农田中,工作人员共清理出成螺和螺卵近5吨。接下来,慈溪市检察院还将持续跟踪监督落实,确保福寿螺不会“卷土重来”。



## 反诈纸巾 送上门

8月24日,天台县公安局城南派出所民警深入辖区分发反诈宣传纸巾,传授防范技巧,提高群众反诈意识。

通讯员 伟东 正龙

# 公交公司“内鬼”两年“搬走”80余万元

通讯员 李伟 本报记者 张宇洲

本报讯 发现公交公司管理漏洞,再三进入收款室偷取公款,两年时间窃得80余万元。近日,杭州某公交公司员工郑某、洪某因涉嫌盗窃罪被拱墅区检察院提起公诉。

2018年5月,郑某、洪某入职杭州某公交公司结算中心担任收银员,主要工作就是到公交车上将装票款的钱袋取下、封装并运到公司收款室指定存放点。

当年8月的一天,郑某、洪某搭班值夜班,聊天中两人都表示经济不宽裕。郑某提议,票款箱经常倒不干净,去找找肯定有硬币。结果,两人从票款箱里找到了几十元。之后,两人每逢搭班就会去“翻箱”,少辄几十元,多辄两三百元。

2019年5月的一天,郑某找到洪某,提议进收款室搞点钱,“白天没清点完的钱袋直接堆在地上,下班后等人走光了装点儿,不会被发现的”。洪某同意了。第二天,趁同事出去吃饭,郑某在外面

放风,洪某则溜进收款室,拿起一些钱袋进了隔壁没有安装摄像头的更衣室,把零钱倒进准备好的双肩包。那一次,两人偷得1500元。尝到“甜头”后,两人越发大胆,从一周偷一次变成三天偷一次。到了2020年,郑某和洪某商量后,又叫来两个兄弟轮流放风,自己则偷配了收款室的钥匙方便进出。

今年1月,收款室换了锁,郑某、洪某也被调到保卫科。郑某又心生一计,趁结算中心工作人员开门进去收款室的间隙,将一把一模一样的锁换上,不知情的工作人员出来时用假锁锁了门。晚上,郑某一伙偷完后再将原来的锁换回去。

其实,公交公司的收款室是有安装监控的,但公司的人一直疏于查看。直到今年4月,公司有人查看监控后才发现郑某、洪某的不法行径。

经查,郑某、洪某等人共窃得80余万元。近日,拱墅区检察院依法对郑某、洪某提起公诉,两名同伙另案处理中。

## 假出租真诈骗 骗得10.9万元

通讯员 张敏华 潘佩静

本报讯 近日,天台县检察院对一起租房诈骗案进行审查起诉。

小志(化名)和朋友小威(化名)于2020年底以付一押一的方式租了某小区一套房子。由于没有收入来源且挥霍无度,两人很快付不起房租。他们一合计,决定以低于市场价但收取半年以上租金及押金的方式将房子转租敛财。随后,两人在当地论坛上找来租客甲,在对方看房时,小志谎称自己马上搬离,房子很快就可以腾出。小威则冒充房东,负责和租客甲谈好租金1500元一个月,付六押一。等到租客甲付完房租后,两人以各种理由推脱,不让他入住。此后,两人用类似手法租房9套,再转租骗取租金或押金。通过这样的方式,两人共骗取11人10.9万余元。骗来的钱被两人用于租车、网络赌博等,挥霍殆尽。

近日,天台县法院以诈骗罪判处小志、小威有期徒刑3年,并处罚金4万元。

检察官提醒,租房一定要选择正规中介或平台,查看对方的房产证信息以确定是否为真房东,特别要警惕以各种理由推脱不让看房产证的房东,以防被骗。

## 为饱口腹之欲 竟然偷狗吃肉

通讯员 陶蓓静 周金晶

本报讯 “我只是想吃狗肉了。”日前,诸暨市公安局工业新城派出所破获了一起盗窃案,嘴馋的偷狗贼被警方拘留7日。

8月23日早上7点多,工业新城派出所接到章某报警,称自家养的黄狗找不到了。民警迅速赶赴现场调查。章某说,被偷的黄狗平时都放养在自家饺子馆里,不会乱跑,可当天早上开店门时却找不到它了。民警立刻调取公共视频,发现前一晚一名白衣男子进入饺子馆后,抱起黄狗就走。当晚近8点半,民警在大唐某公寓将白衣男子潘某抓获。

经查,潘某在大唐务工。8月22日晚他在章某店里买饺子时看到了温顺的黄狗,于是趁人不备抱走了它。等民警找到他时,黄狗已被潘某当成了宴请朋友的下酒菜。

目前,潘某因盗窃被警方处以行政拘留7日,同时赔偿章某500元。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险

